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История села

У каждого Оренбургского села – своя история. И хотя роднит их драматическая судьба темных «медвежьих углов» дореволюционной России и объединяет в общей радости сегодняшняя колхозная новь, - каждое село ревностно хранит память о тех, кто поставил первый дом, кто утверждал в нем Советскую власть, кто строил новую жизнь.

История Ветлянки Соль-Илецкого района началась безрадостно – с крови и слез. В начале прошлого века царские колонизаторы захватили киргизскую степь в междуречье Урала и Илека. Для ее охраны по Илеку возникла новая пограничная линия военных укреплений. Охотников поселится здесь, не нашлось, и тогда царь приказал насильно переселить на Илек казаков и тыловой Красноуфимской станицы (теперь город Красноуфимск Челябинской области).

Царские власти натравливали русских на казахов, а казахов на русских. В 1826 возле Ветлянского форпоста кочевники захватили Баранова и Соболева, продали их в хивинское рабство, и только через много лет казаки вернулись домой. В 1825 году за призыв не выполнять распоряжений властей по переселению казак  Ефим Чигвинцев был наказан палками, а потом его все-таки заставили служить в Ветлянском укреплении. Вот с тех пор в семье Чигвинцевых и появились настоящие бунтари.

Село Ветлянка было основано 15 мая 1822 года.

В 1822 году было переселено 35 семей казаков из Красноуфимска. Село представляло собой несколько землянок, огороженных плетневыми изгородями с двумя воротами при выезде и въезде. До революции в селе была церковь, школа с двумя классами (мужской и женский) и две частные лавки. Советская власть в селе установлена 27 марта 1918 года. Первым председателем был Чигвинцев Яков Леонтьевич. Изба-читальня была основана в 1929 году. Клуб основан в 1928 году. Первым зав клубом был Черепанов И.Ф.

До революции в селе было 145 домов, сейчас 330.

До 1904 года землю обрабатывали деревянной сохой и деревянной борной.

В 1930 году был организован колхоз «Советская Победа», объединяющий 12 дворов. Первым председателем колхоза был Мельниченко Иван Максимович. В 1932 году были получены первые 8 тракторов. Первым трактористом был Шляпников Григорий Федорович. 

Сейчас в Ветлянке 330 дворов, очень многие дома отстроены заново и окружены фруктовыми деревьями. В колхозе выращен большой фруктовый сад и ягодник; посреди села в народном парке тоже много яблонь и весной Ветлянка тонет в зелени и белом цвету.

Новоилецкий район образован в 1811 году в целях защиты Илецкого соляного и солевозного тракта, проложенного к Самаре. Пограничная линия с реки Урал была перенесена в глубь степей на реку Илек и стала называться Новоилецкой пограничной линией. В результате этого огромная территория в 600 тысяч десятин земли между реками Урал и Илек, была отторгнута от Гиргиз-кайсацкой орды. В настоящее время среди пожилых людей известные различные предания о проведении Новоилецкой линии.

«Ехал однажды русский казак по правому берегу реки Урал и увидел на другой стороне  киргиза, который пас свои табуны русский и закричал: «Слушай, елдаш! У тебя много земли степи твои бескрайние: дай мне немного земли». Выслушал киргиз, подумал и сказал: «Я выполню твою просьбу, урус. Дам тебе то, что ты желаешь. Возьми столько земли, сколько займет шкура одного моего быка» Русский согласился. Пошли они в табун, выбрали большого быка темно-красной масти с черными полосами, называемого таргилом, зарезали его. Русский снял шкуру с быка и стал вырезать из нее узкую длинную ленту. Стоит  киргиз и смотрит. А русский водит по бокам шкуры и кругами, вырезает ленту.

И вьется она длинная - предлинная, и конца ее не видно. Потом русский человек привязал один конец в том месте, где Илек впадет в Урал, протянул ленту вверх по Илеку и опять повернул к Уралу.

И так все степи между Уралом и Илеком киргиз, почесал свой затылок и сказал только: «Ой, баяй, ой баяй!», - и откочевал со своим стадом за Илек.

Анкета
· Знаешь ли, ты как возникло наше село?

· Почему наше село названо Ветлянкой?

· Как названы места на реке Ветлянка и на р. Илек?

· Как и почему так названы наши озера и паи в лугах?

· Знаешь ли ты наших орденоносцев нашего села?

· Можешь ли ты рассказать легенду нашего села?

· Как реорганизовался колхоз?

· Назови наших лучших доярок, свинарок, овцеводов, шоферов.

· Наши ветераны ВОВ – женщины.

· Кто из ветеранов труда был на ВДНХ?

Как трудно вернуть утраченное!

Не воссоздать истории, свидетели которой уже, увы, ушли из жизни. Селу Ветлянка 15 мая 2007 года исполнятся 185 лет, уже не дознаться, как строилась первая школа. Не узнаем никогда людей, запечатленных на неподписанных фотографиях. Не хочется быть «Иванами, не помнящими родства», и мы, чтобы узнать хотя бы что-нибудь о старой школе, решили обойти старожилов, побеседовать с ними.

Первая школа в селе начала строится одновременно с церковью, купленной в Линевке (там было две церкви) в 1806. Атаман Ветлянской станицы Шляпников Иван Иванович обратился к казакам, с предложением пожертвовать на постройку школы кто сколько сможет. Сам же первый пожертвовал. Старченков Алексей Васильевич, позднее раскулаченный, первый хлебороб, кормивший округу пшеничным хлебом, сразу же выделил изрядную сумму. Разумеется, были и другие казаки, но фамилий их никто не помнит. Лес на стройку возили гужевым транспортом. Каждый, кто имел лошадь, получил «норму» на подвоз леса. А руководил всем строительством Монтов Кузьма Ефимович. Он ездил в Линевку сам разобрал церковь, а затем собрал без единого гвоздя. Мастер с большой буквы, он был и столяром и плотником. Ни один дом без него не строился. До сих пор стоит здание школы, построенное его руками. Школа была церковно-приходская, в ней обучались девочки и мальчики. Внутри здание было разделено на две части глухой стеной: женская и мужская части. В классах стояли шестиместные парты. Три учителя вели уроки: священник, урядник и светский учитель. Два класса – такое образование получали в этой школе. Первым попом в селе был Шубин (инициалы неизвестны). Он сам вел уроки и присутствовал на других, тщательно следил за порядком, за тем, как учат и чему. В классе для мальчиков сидел дьякон с розгами. Долгова Клавдия Алексеевна, дочь Старченкова А.В., 1906 года рождения, рассказывала, что писали они на грифельных досках мелом, а у кого был грифель-грифелем. В 1819 году в школе работал Серябриков (инициалы неизвестны) и  учительница Анастасия Ивановна (фамилия неизвестна). Их очень любили. Оценки ставили «хорошо и «плохо». 

После революции в школе организовали 4-х летку. Ученики из бедных семей посещали занятия лишь тогда, когда заканчивалась работа в поле, да если была одежонка. Бывало, бегали в школу по очереди – обуви не было. В голодные годы открывали в школе столовую и кормили бедняков. Для взрослых неграмотных работал ликбез. Учителем был Этманов Семен Иванович.

Учебников не хватало. Перо ниточкой привязывали к палочке. Чернила зимой замерзали, чернильницы отогревали за пазухой, а то и дыханием. Тетради шили из газет, использовали старые книги. И между строк выводили буквы. Учитель ходил, смотрел и сразу ставил оценки. Пока дойдет до конца класса – впереди уже начиналась потасовка у мальчиков. Дети есть дети. Учителя были терпеливые, как вспоминает Скрипникова Мария Николаевна, внучка казака Старченкова А.В. Уроков было по четыре. После уроков выезжали в поле собирать колоски, та току работали, бахчи катали, копали картофель. На занятиях сидели в одежде. Было холодно. Полуголодных ребятишек заедали вши. Школа отапливалась кизяком. Технички сами его резали на овцетоварной ферме, сносили его в склад. В классах стояли голландки, обитые жестью. Родители подвозили дрова. 5 классных комнат и учительская не прогревались, хотя технички Е. Колесникова и Евгения Павловна Кудрина начинали топить с 4 часов утра. На классы здание делила дощатая стена, которая поднималась и цеплялась за крючки на потолке, чтобы можно было устраивать праздники. Любимым был Новогодний праздник. Вместо елки привозили из Кривого ольховника ольху, наряжали бумажными поделками и водили хороводы. В 1927-28 годах, как вспоминает Бурлуцкий Дмитрий Федорович, директором школы был Силаев (инициалы неизвестны). В 1941 году открыли еще два класса. Потеснились немного и заняли здание наискосок. Но когда началась война, в это здание был эвакуирован детский дом. Во время войны директором школы была Вовчик (инициалы неизвестны). 

Долгов Алексей Николаевич, внук казака Старченкова А.В, с большой благодарностью вспоминает свою первую учительницу Щанкину Нину Семеновну, классного руководителя Бурлуцкую (Этманову) Александру Серафимовну, Гусеву Дору Львовну – учителя русского языка. Первая учительница запомнилась добротой и лаской, классный руководитель вниманием и отзывчивостью, учитель русского языка строгостью, энергичностью. Сундетов Евгений Исетович был директором школы, учил рисованию, вышиванию. В эти годы работали эвакуированные учителя: Анна Минаевна Шейко, из Волчка приехала Лидия Ефимовна (фамилия неизвестна), Фаина Ильинична и Софья Ильинична (фамилии неизвестны), Фаина Ильинична учила немецкому языку. Было трудно, т.к. она на уроке говорила только по-немецки, и от учащихся требовала того же, Бобенышева Екатерина Андреевна – математик, Кондратьева Екатерина Михайловна, Сугакова Екатерина Михайловна – начальные классы. Александра Григорьевна Долгова и Раиса Максимовна Морковская были подругами. Александра Григорьевна Долгова и Петр Алексеевич Вершин создали учительскую семью, но счастье было недолгим. Вершинин П.А. погиб на войне.

Бурлуцкая (Этманова) Александра Серафимовна, к счастью, вернулась с войны в родное село, в родную школу, Андреева Валерия Прокофьевна, Кулаковы Ольга Ивановна и Антонина Ивановна, Шлеины Татьяна Петровна и Петр Осипович. Татьяна Петровна вела в то время (50-е годы) русский язык и литературу вспоминает Шляпникова Валентина Григорьевна, учитель, работала завучем. Однажды в школу приехал из района инспектор Дронов. Он лично проверял навыки постановки знаков препинания при прямой речи. Валентина Григорьевна как хорошая ученица, к счастью учителя, к всеобщей радости, успешно справилась с заданием, о чем помнит и сегодня. Света не было, радио тоже. Впервые она услышала «Пионерскую зорьку» дома у учителей Шлеиных, потому что у них дома выпускала школьную газету «Смена». 

Учителя жили материально бедно, но богато духовно. Вот расписание (фрагмент) 1949-50 уч. года подписанное завучем Завьяловой (Шлеина) и утвержденное директором школы Сундетовым.
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Это расписание сохранила уборщица Баженова П.И., работавшая в то время в школе, она в этой плотной бумаге хранила семейные фотографии. Вместе с ней работали Шляпникова П., Колесникова Е, Шапилева Д.

Директор школы Биджиев, Полякова Лидия Ивановна были очень энергичными людьми. Зав. РАНО в Буранном была Гусева Дора Львовна, а из области с проверкой приезжал Кунин. Учителя на августовские конференции выезжали всем коллективом в Буранное, жили там по пять дней на квартирах у местных жителей. Днем слушали доклады, делились опытом, а вечерами смотрели концерты, кино. Дора Львовна умело руководила кадрами, поддерживала талантливых учителей, была требовательной.

В 1964 году была построена новая школа. Здесь сложился дружный работоспособный коллектив: Пронкеева (Чигвинцева) Галина Степановна, Хайрутдинов Жанабай Саражанович, Спехин Александр Артемович, Дубровина Антонина Михайловна, Деревянко Антонина Алексеевна, Шляпникова Валентина Григорьевна, Шляпникова Тамара Ивановна, Шляпникова Галина Михайловна, Гладкова В.Ф., Андреева Валентина Ивановна, Андреев Александр Алексеевич, Андреев В.В.. Была выработана система образовательной и воспитательной работы. Школа не затихала до вечера: две смены, вечера. Комсомольцы, пионеры и октябрята буквально жили в школе, за десять лет существования в школе проведено много интересных творческих дел, особенно любили дети отдыхать все лето в лагере труда и отдыха. Каждый поток - 2 недели, дети круглосуточно жили в лагере. Лучшие из лучших ездили в «Артек», «Орлёнок». Запомнились музыкальные перемены, на которых пели учителя и ученики, работал школьный радиоузел.

Современная школа сдана в эксплуатацию в 1974 году, 11 января. Первым директором был Тюменбаев Каиргалий Амангилиевич, Отличник народного образования, ветеран труда, имеет медаль «За добросовестный труд». Его педагогический стаж 36 лет. Завучем школы в течение 20 лет была Чигвинцева Галина Степановна, отличник народного просвещения. Прекрасный коллектив, творческий, работоспособный поселился в этом здании.

Коллектив пополнился молодыми кадрами: Андреева М.А., Ургузбаева А.С., Дычко Л.И., Барабанов А.Д, Баженова В.И., Тырышкина О.М., Кривохижина В.Ю, Амантурлиева Б.Ш, Кривохижина Л.И, Кривохиижина С.П. Влились в коллектив новые люди: Долгова А.В., Мазалова Т.В., Куанова С.А., Петров А.Л., Чернова О.В. Андреева Е.А. 50% из названных учителей выпускники нашей школы. К новому столетию учителя пришли с новыми успехами. В школе работают три Отличника народного просвещения: Шишкин Ю.С., Тюменбаев К.А., Спехин А.А.

Первую категорию имеют 7 учителей, вторую – 10, высшую – 3.

Систематически работают 6 методических объединений, координируют эту работу завуч школы Андреева М.А.(ныне директор школы). Во всех МО действуют творческие микрогруппы, решаются педагогические, методические, психологические, дидактические задачи. В школе кабинетная система. Оформление кабинетов, их оснащенность необходимой литературой, ТСО, наглядность, дидактический материал – все способствует повышению качества преподавания того или иного предмета. 21 кружок, секции, факультативы, клубы дают учащимся возможность выбрать занятия по интересу. Осуществляется преемственность между детским садом и школой, между средними и старшими звеньями, обучением и воспитанием. Эту работу курирует завуч начальных классов Ургузбаева Аминя Саиновна (ныне заместитель директора по УВР). В школе работает «Республика юных патриотов» с президентом во главе ученицей 11 класса Шляпниковой Таней. Высшим органом ученического самоуправления является конференция, где решаются все вопросы, возникающие при работе в министерствах (Образования. Милосердия, Физкультуры и спорта, Вещания и др.) 

· Андреева В.И. – учитель первой категории, учитель-методист, учитель русского языка и литературы;

· Андреев А.А. – учитель второй категории, учитель физкультуры;

· Барабанов А.Д, - учитель второй категории, учитель физики;

· Тырышкина О.М. – учитель второй категории, учитель русского зыка и литературы;

· Ургузбаева А.С. – учитель высшей категории, учитель географии, заместитель директора по УВР;

· Ракишев М. С. – учитель первой категории, учитель физкультуры, организатор ОБЖ;

· Кривохижина С.П. – учитель первой категории, учитель начальных классов;

· Андрееева Е.А. – учитель второй категории, старшая вожатая;

· Чернова О.В. – учитель второй категории, заместитель директора по воспитательной работе (административная - первая категория);

· Султангалиева К.К. – воспитатель группы продленного дня, первая категория;

· Конусова С.С. – учитель первой категории, учитель начальных классов;

· Будаева С.Г. – педагог дополнительного образования;

· Тырсин Г.А. – учитель второй категории, учитель трудового обучения;

· Дуйсенгазин Р.С. – учитель второй категории, учитель физики;

· Андреев В.М. – учитель второй категории, учитель технологии.

НАШИ ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА:

· Дубровина А.М.

· Деревянко А.А.

· Шляпникова Т.И.

· Этманова А.С.

· Шишкин Ю.С.

· Шишкина А.Г.
· Дуйсенгазина В.А.
· Спехин А.А.

· Кандалова Р.Я.

УЧИТЕЛЯ С 25 ЛЕТНИМ СТАЖЕМ (И ВЫШЕ):

· Андреева В.И.

· Андреев А.А.

· Долгова А.В.

· Ургузбаева А.С.

· Шишкин Ю.С.

· Спехин А.А.

· Тюменбаев К.А.

· Кандалова Р.Я.

ОТЛИЧНИКИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:

· Шишкин Юрий Сергеевич

· Спехин Александр Артемович

· Тюменбаев Каиргалий Амангалиевич 

НАГРАЖДЕНЫ ГРАМОТАМИ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ:

· Шишкин Юрий Сергеевич

· Андреева Валентина Ивановна

· Спехин Александр Артемович

Зав. школьной библиотекой – Тырышкина Ольга Михайловна

Лаборант – Тюменбаева Сапура Зейнулловна

Секретарь - Белякова Елена Сергеевна

Технический персонал:

· Этманов В.И. – заместитель директора по АХЧ

· Баженов В.В. – слесарь

· Шляпников А.Д. – электрик

· Баженова Т.Ю. - дворник

· Биккужиева Т.

· Бурибаева К.

· Ермекова М.             технички

· Кандыбаева Р.

· Жумахметова А.

· Долгова Н.П.

· Андреева Е.М.            повара

· Волкова О.С.

Наши выпускники

· Панкеев Владимир Васильевич – зам. главного архитектора г. Оренбурга

· Панкеев Петр Васильевич – руководитель СПК «Колосок»

· Ермеков Николай Комарович – преподаватель в школе милиции г. Оренбург

· Баженов Николай Васильевич – начальник Центрального отдела УВД г. Оренбурга

· Кудрин Николай Владимирович – главный агроном Соль-Илецкого района

· Кудрин Николай Григорьевич – полковник штаб г. Оренбург

· Каба Наталья Васильевна – главный бухгалтер Соль-Илецкого района

· Чигвинцев Вячеслав Николаевич – врач

· Чигвинцев Василий Николаевич – врач

· Шадрина Елена Ивановна – врач

· Кандалов Николай Александрович – следователь УВД г. Оренбург

· Какимов Сабит – офицер

· Болдырев Владимир Николаевич – офицер

· Саптаталов Фарид Канаевич – офицер ПВО

· Завьялова Галина Ивановна – режиссер народного театра г. Набережные Челны

· Долгов Алексей Вячеславович – заместитель начальника отдела маркетинга ОАО «Оренбургские минералы»

География села Ветлянка

РЕКИ, ОЗЕРА И МЕСТА НА НИХ. 

р. Ветлянка: 1. Грязнушка


          
2. Старица - Старичка



3. Маришино



4. Водопадик



5. Питомник



6. Вшивка



7. Песчанка



8. Мишакино



9. Прозрачка



10. Хрулев



11. Сопанкин Переход



12. Солянка

р. Илек: 
1. 12 тополей



2. Красный яр



3. Поливное 



4. Крымское



5. Ручеек



6. Перешеек



7. Ботинкино



8. Геологи 



9.  Круглая Старица (Впадает в Илек)



10. Соминая Ямка 



11. Каспак

Озера:

Свининое – недалеко пасут свиней.

Окуниное – по названию рыбы.

Павлово – утонул Павел.

Лебяжье – при перелете отдыхают лебеди.

Песчанное – чистое, дно песчаное.

Лининое – по названию рыбы.

Лопушистое – много кувшинок и лилии.

Попово – огород Попова.

Таловое –  растут талы (верба)

· Первый угол – ближний к селу.

· Второй угол – более удаленный.

· Самарцев угол – по сенокосу.

· Каядаркино –  имя казаха, его сенокосы.

· Веревочный угол – длинный.

· Душкайкино (копыто) -  по имени

· Крутенький ярик – крутой овраг.

· Катоны – зимовали овцы.

· Колки – лес вдоль оврага.

·  Махорин угол – по фамилии пайщика.

·  Поливной – в советское время поливали.

·  Ветелки – по обилию ветлы.

· Курмантай – по имени пайщика  

· Рженцы -  суглинок.

·  Есаульский угол – пайщик есаул.

·  Тугузбайкин угол – по имени пайщика.

·  Карьянкин угол – по имени пайщика.

·  Ягодник – много ежевики.

·  Суходол – долина, на которой быстро вырастает лес, но и быстро засыхает (нет глубоко воды).

·  Граня – граница с Казахстаном.

·  Кресты – луга крестообразно расположены.

·  Кривой ольховник – 1, 2, 4 Елховник.

·  Старая плантация – огород.

· Кабдыкеново поле -    место, где пастухи пасли стада – Кабдыкен.

· Саиново поле – место,где пастухи пасли стада – Саин.

· Березовый овраг (мокрый, ландышевой) – растет береза, ландыши и протекает по нему маленький ручей).

· Пески – песчаная почва.

·  Питомник – колхозный сад.

· Тимошин угол – по имени Тимофей. 

· Солонцы – солончаковая почва .

· Роженицын пай – во время сенокоса родился ребёнок.

· Соболев дворик – по фамилии.

· Сопанкин угол – по фамилии.

· Спорный угол – гарнца с Изобильным.

· Савраскин угол – ощенилась собака.

· Серпилкин дворик – по имени 

· Чигвинцев лес – по фамилии

· Баринов лес – имение барина Чигвинцева 

· Болдырев сад – по фамилии

· Горелые пни – выгорел лес   

· Железный мост – железнодорожный.

· Дички – дикие яблони.

· Кисляткин – по прозвищу пайщика . 

· Ботинкин – по форме.

· Массальное - ?

· Мишина городьба- по имени

· Пасека 

· Хрулево -?

Растительный мир

ДЕРЕВЬЯ, КУСТАРНИКИ

· Береза бородавчатая – березовый овраг, село, 1 км. искусственного насаждения

· Боярышник – 1-ый, 2-ой угол.

· Ветла – вдоль реки Ветлянка, в лугах.

· Вяз – суходол.

· Дуб – очень мало, в селе и в первом углу.

· Калина – в свинарничьем лесу.

· Клен – в селе.

· Крушина (Вольчья ягода (красная, черная ягоды) – по всем лугам.

· Лох (жида) – по всей территории дикие заросли.

· Осина – по всей территории.

· Сосна – в селе около домов.

· Тополь – по всей территории.

· Ель – (редко возле домов).

· Терновник – первый, второй угол, колхозный сад.

· Черная ольха – 4 больших леса на Песках.

· Черемуха – по всей территории.

· Шиповник – по всей территории.

ЯГОДЫ:

· Арбуз

· Ежевика

· Барыня (боярышник)

· Вишня

· Смородина 

· Земляника

· Малина

· Черемуха

· Ирга

ГРИБЫ:

· Боровик – в лесу, вокруг озера Павлово, в старом колхозном саду;

· Валуи (подосиновики) – в осинниках и лесопосадках;

· Вешанки (пеньковый гриб) – растут на карагачах в лесопасадках, тополях, осинах – 1, 2 угол, в суходоле, на гранях и др.;

· Грузди – в осинниках, в лесопасадках;

· Дождевик  – на тока, на Дойке – место, где летом доят коров

· Лисички – под березами.

· Шампиньон – на токах, поляны за селом.

Животный мир

ЖИВОТНЫЕ:

· Лось.

· Кабан.

· Заяц.

· Лиса.

· Волк.

· Суслик.

· Еж.

· Тушканчик.

· Корсак.

· Бобер 

· Косуля

РЫБА:

· Окунь



· Лещ



· Судак

· Сом



· Пескарь



· Ерш

· Щука



· Голавль



· Язь

· Карась



· Карп


· Красноперка

· Жерех



· Линь



· Налим

· Сазан

· Беляшка

Традиционные блюда селян

ХРИСТИАНСКИЕ

· Пельмени

· Пироги с рыбой

· Беляши

· Котлеты

· Розанцы

· Пашкет (тушеный картофель)

· Блины

· Щи

· Каши

КАЗАХСКИЕ 

· Курт – курт.

· Куардак – казахская мясная поджарка.

· Кызым – кумыс.

· Шибат – шубат.

· Казы – конская колбаса.

· Карта – полуфабрикат из толстой кишки.

· Тэтти – сладости.

· Сорта – бульон.

· Каже – суп.

· Айран – кислое молоко.

Диалектные слова

· Утиральник – полотенце.

· Урыльник – умывальник.

· Лапсердак – пиджак.

· Вассейко – намедни.

· Третьего дни – позавчера.

· Сенник – место для хранения сена.

· Базлать – кричать.

· Не ори! – не ври.

· Надыбал – нашел.

· Гоношится – канителится.

· Разведрилось – восстановилась ясная погода.

· Сестричка – младшая сестра мужа (или жена младшего дяди).

· Маманя -  старшая сестра мамы.

· Курун – индюк.

· Бакланчик – молодой баранчик.

· Кацапки – не казачки.

· Прикашшица – продавец магазина.

· Колидорша – коридор (неправильное произношение коридор).

· Давче  -  недавно.

·  Айда – идем.

· Нонче – сейчас (сегодня).

· Душегрейка – безрукавка.

· Стайка – дворик.

· Верша – морда (сети).

