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1. O0mme mosI0KeHUS

HacTrosmmii mopsAaoK pa3paboTaH ¢ LEIbl0 00eCreueHns rapaHTHPOBAaHHBIX IIPAB IPaXAaH
Ha IOJydeHHe obuiero o6pa3oBaHus, BHIOOP 00pPAa30BATENBHOIO YUPEKICHHA H (bopMbI
oGyuenmus, B coorBercTBuu ¢ Konsenuueit OOH o npasax peGenka, Becemupro#t fexnapariuii 00
o6ecrieYeHUN BbDKUBAHMS, 3allUTHl U Pa3BUTHUS AETeH, NPYTMMH MEXIYyHApOIHBIMU aKTaMH B
06acTH 3aIUTEI IpaB AeTeit, Ha ocHoBanHU ®3«06 obpazosanuu B Poccuiickoit Oenepanuny,
Tunosoro nojoxenus 06 001eo0pa3oBaTENLHOM YUPEIKIACHUH.

UnTerpuposannoe obpasoBaHue — GopMa OpraHu3amuy 00pa3oBaTeIBHOTO MPOIECCa, TPH
KOTOpO# JETM C OTrPaHAYEHHBIMH BO3MOXHOCTAMM 3JI0pOBbsS OOYYAIOTCS ~ COBMECTHO C
HOPMAJIPHO PA3BUBAIOIMMUCS CBEPCTHHKAMH B YCIIOBHAX MacCoBOH 00mieoGpasoBaTelbHOM
IIKOJIBL.

WHTerpupoBaHHoe 00pa3oBaHHME OCYLIECTBJIAECTCS B COOTBETCTBHH C MPUHIUIIAMH
ryMaHH3Ma, CBOOOJHOTO pPasBUTHs JIMYHOCTH, BAPMATHBHOCTH CHCTEMbl OOpa3sOBAHHS M
00eCIIeunBalOT PaBHBIM JOCTYyIl K 00pa3oBaTeNBHEIM pecypcaM MAeTeil ¢ OrpaHHYEeHHBIMH
BO3MOYKHOCTSIMU 3[I0POBbS.

2. Opranu3anusi HHTerPUPOBAHHOI0 00pa3oBaAHUS.

Llensp MHTEIpUPOBAHHOrO 0Opa3oBaHHS — CO3JaHHE B 00pa30BATENLHOM  YUPEIKICHHH
ONITHMAJTGHBIX TICHXOJIOTO-IIEJArOMMYECKAX YCIOBUHM I YCBOEHHUS JETbMH C OTPAHHYCHHBIMHU
BO3MOJKHOCTSIMH 3JI0POBBSI COOTBETCTBYIOLIMX 0011e00pa30BaTeIbHBIX IPOrPaMM, COLIUATIBHON
aJlanTaIlHy, ICHXOJOTHYECKOT0 Pa3BUTHS 00yJarOIIUXCsl, BOCIIUTAHHHUKOB.

3aaun HHTETPHPOBAHHOIO 0OPa30BaAHMUS:

e OCBOGHHME JETbMH  00IIeo0pa3oBaTeNbHBIX  IIPOrPaMM B COOTBETCTBHH  C

rocyIapCTBEHHBIM 00pa30BaTeNbHEIM CTAHIaPTOM;

e MaKCHMaIbHAs KOPPEKIMS HAapyLICHHBIX MPOLECCOB M (QYHKIHMH, HEIOCTaTKOB

SMOILIMOHAIBHOTO U JITYHOCTHOTO Pa3BUTHUS,
e (QopMupoBaHHE Y BCEX YYACTHHKOB 00pa3oBaTe/bHOro0 IpoLecca aaeKBaTHOTO
OTHOIIEHHS K IIpobIeMaM JIUI ¢ 0COOBIMY HYKIaMH,

e  yCIIEIIHAS COLUATN3ANU 00yJarOuUXCsl, BOCIIUTAHHUKOB.

UHTerpupoBaHHoe  00pa3oBaHWE  OpPraHu3yeTcs IS JeTell ¢ OrpaHHYCHHBIMH
BO3MOXKHOCTSIMH 3JI0POBBS B COOTBETCTBHHU C OOIIEIPHHATON THIIOJIOTHEH BUIOB HApYIICHHH:

e s zeTell ¢ 3amepkKoit neuxudeckoro passuTus (3I1P);

e JJIsI yMCTBEHHO OTCTaJIBIX JETEH.

OG6pazoBaTelbHOE YUpEXKACHHE, B KOTOpPOM 00yd4aroTcs JETH C  OrpaHMYCHHBIMU
BO3MOKHOCTSMH 3I0POBBS, OPTaHU3yeT NEATENIbHOCTh IICHXO0JIO0r0-MEIUKO-NENarornyecKoro
koHcummyma (nanee — Korcumuym). JesarensHocTs KoHCHITIyMa PErnaMeHTUPYETC JTOKaIbHBIM
aKTOM 00pa3oBaTEFHOIO YUPEXKICHHUs, pa3pabOTaHHBIM B COOTBETCTBUM C HHCTPYKTHBHBIM
nucsMoM Muno6pazosanus Poccun ot 27.03.2000. Ne 27/901-6 «O mcux0JI0ro-MeauKo-
IIeIarOrHIeCcKoM KOHCUInyMe oOpasoBarenbHoro yupexaerus (IIMIIk)».
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ПОЛОЖЕНИЕ 

о коррекционно-развивающем обучении в МОАУ «Ветлянская СОШ»
1. Общие положения

Настоящий порядок разработан с целью обеспечения гарантированных прав граждан на получение общего образования, выбор образовательного учреждения и формы обучения, в соответствии с Конвенцией ООН о правах ребенка, Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей, другими международными актами в области защиты прав детей, на основании ФЗ«Об образовании в Российской Федерации», Типового положения об общеобразовательном учреждении.

Интегрированное образование – форма организации образовательного процесса, при которой дети с ограниченными возможностями здоровья обучаются  совместно с нормально развивающимися сверстниками в условиях массовой общеобразовательной школы.

Интегрированное образование осуществляется в соответствии с принципами гуманизма, свободного развития личности, вариативности системы образования и обеспечивают равный доступ к образовательным ресурсам детей с ограниченными возможностями здоровья.

2. Организация интегрированного образования.

Цель интегрированного образования – создание в образовательном учреждении оптимальных психолого-педагогических условий для усвоения детьми с ограниченными возможностями здоровья соответствующих общеобразовательных программ, социальной адаптации, психологического развития обучающихся, воспитанников.

Задачи интегрированного образования:

· освоение детьми общеобразовательных программ в соответствии с государственным образовательным стандартом;

· максимальная коррекция нарушенных процессов и функций, недостатков эмоционального и личностного развития;

· формирование у всех участников образовательного процесса адекватного отношения к проблемам лиц с особыми нуждами;

· успешная социализация обучающихся, воспитанников.

Интегрированное образование организуется для детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с общепринятой типологией видов нарушений:

· для детей с задержкой психического развития (ЗПР);

· для умственно отсталых детей.

Образовательное учреждение, в котором обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья, организует деятельность психолого-медико-педагогического консилиума (далее – Консилиум). Деятельность Консилиума регламентируется локальным актом образовательного учреждения, разработанным в соответствии с инструктивным письмом Минобразования России от 27.03.2000. 
№ 27/901-6 «О психолого-медико-педагогическом консилиуме образовательного учреждения (ПМПк)».

Прием детей с ограниченными возможностями здоровья в классы, в которых организовано совместное с нормально развивающимися детьми обучение (далее – интегрированные классы), осуществляется на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК), содержащего рекомендации по выбору образовательной программы и формы обучения. Решение об оптимальной форме обучения ребенка с ограниченными возможностями здоровья – интегрированной или дифференцированной (в специальном классе, специальном (коррекционном) образовательном учреждении) – при поступлении 
ребенка в образовательное учреждение и в течение всего периода обучения принимает Консилиум на основании данных углубленного динамического психолого-педагогического обследования. Зачисление (перевод) ребенка с ограниченными возможностями здоровья в интегрированные классы осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) и оформляется приказом руководителя образовательного учреждения.

Количество детей с ограниченными возможностями здоровья в интегрированном классе не должно превышать 4 человек. Рекомендуемая общая наполняемость интегрированных классов – 20 человек. При комплектовании интегрированных классов необходимо по возможности объединять в одном классе детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющих рекомендации ПМПК на обучение по одной и той же общеобразовательной программе.

Интегрированное образование детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется по индивидуально ориентированным учебным планам и программам, разрабатываемым педагогами класса на основании заключения ПМПК, в соответствии с рекомендациями Консилиума (или специалистов муниципальной психологической службы в системе образования либо организационно-методического центра специального (коррекционного) образовательного учреждения, обслуживающего данную территорию). При составлении и реализации таких программ обязательно соблюдение принципов коррекционной направленности образовательного процесса и учета структуры дефекта ребенка, динамики его индивидуального развития.

Для коррекции недостатков развития, обеспечения освоения общеобразовательных программ с детьми с отклонениями в развитии организуются фронтальные и индивидуальные занятия коррекционно-развивающей направленности. Такие занятия включаются в сетку занятий и проводятся специалистами образовательного учреждения (или муниципальной психологической службы в системе образования, или организационно-методического центра специального (коррекционного) образовательного учреждения, обслуживающего данную территорию) в соответствии с видом нарушенного развития ребенка (учителем-логопедом, учителем-дефектологом, психологом, сурдопедагогом и т.д.). Количество часов, отводимых для проведения таких занятий, и их продолжительность определяются 
соответствующей общеобразовательной программой и учебным планом.

3. Кадровое, материально-техническое и финансовое обеспечение интегрированного образования.

При наличии социального заказа на интегрированное образование школьников с ограниченными возможностями здоровья руководители образовательных округов, муниципальных органов управления образованием, общеобразовательных учреждений создают условия, обеспечивающие эффективность образовательного процесса, в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Образовательный процесс в интегрированных классах осуществляют педагоги, прошедшие соответствующую курсовую подготовку (переподготовку); коррекционную направленность учебно-воспитательной работы обеспечивают специалисты в области коррекционной педагогики (учитель-логопед, учитель-дефектолог)

Интегрированное образование детей с отклонениями в развитии осуществляется при наличии соответствующего программно-методического обеспечения.

Расписание занятий в интегрированных классах составляется с учетом необходимости проведения дополнительных коррекционно-развивающих и предметных занятий, предусмотренных учебными планами, а также повышенной утомляемости детей с отклонениями в развитии.

При отсутствии в образовательном учреждении необходимых специалистов, оборудования для оказания специализированной помощи такая помощь может быть организована в другом образовательном учреждении данной территории, располагающем необходимыми ресурсами, в удобное для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Финансирование интегрированного образования детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется по нормативам, обеспечивающим соблюдение необходимых условий.
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