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 В некоторых странах из-за жаркого климата за неимением хвойных лесов или в силу национальных традиций новогодним деревцем (а лучше сказать, растением) являются вовсе не зеленые колючие красавицы елочки. 


 I. Жители какой страны изготовляют новогодний букет-приветствие божеству праздника преимущественно из сосны, бамбука, сливы, сплетенных рисовых соломинок с добавлением веток папоротника и мандарина?
1. Китай. 2. Япония. 3. Таиланд.

II. В какой стране перед новогодним праздником жилища украшаются ветвями кофейного дерева?
1. Никарагуа. 2. Бразилия. 3. Кения.


III. В какой стране новогодним талисманом счастья считается еще не созревший, зеленый орех?
I. Индонезия. 2. Судан. 3. Аргентина.

IV. В какой стране Новый год встречают у пальмы?
1. Куба. 2. Непал. 3. Саудовская Аравия.

V. В какой стране дома под Новый год принято украшать омелой?
1. Норвегия. 2. Канада. 3. ЮАР.

VI. В какой стране эквивалентом елочки являются ветки остролистого падуба и омелы?
1. Аргентина. 2. Мексика. 3. Англия.

VII. В какой стране привычную нам ель заменяют на местное дерево, цветущее красными цветами и называемое метросидерос?
1. Гана. 2. Австралия. 3. Сингапур.

VIII. В какой стране в новогоднюю ночь бросают в домашний очаг побеги бамбука, чтобы они, потрескивая и шипя, отпугивали злых духов?
1. Корея. 2. Япония. 3. Китай. 

IX. В какой стране в новогоднюю ночь принято дарить друзьям полураспустившуюся веточку хао-дао — персикового дерева?
1. Вьетнам. 2. Новая Зеландия. 3. Индия.

X. В какой стране новогодним цветком считается падаук, краткосрочное цветение которого означает наступление Нового года?
1. Камбоджа. 2. Мьянма. 3. Индонезия.

С  НОВЫМ ГОДОМ!!!

   Выполнила: Кривохижина Татьяна


Первая фотография, созданная на асфальтовом покрытии, была мало похожа на качественное фото. Технология её создания заключалась в пропускании солнечных лучей через промасленные асфальтной смесью гравюры. Сам Ньепс называл свои первые фотоснимки «Гравюрными копиями».

 Однако надолго останавливаться на таком способе получения снимков не было смысла. Поэтому ученый довольно быстро перешел от создания «Гравюрных копий» к  Гелиографии – способу «рисования» изображения солнечными лучами на поверхности асфальтовых пластинок. Так и был сделана самая первая фотография в мире «Накрытый стол». В 1826 году Ньепс сделал ещё один снимок «Вид из окна», который сегодня по праву можно считать первым сохранившимся. Оба снимка созданные на асфальтовых пластинах, были рельефными, что позволяло копировать их в неограниченном количестве.
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 «Вид из окна», 1826

Свое первое фото я сделала в самый прекрасный для меня день ,7 сентября 2009 года, в этот  день, родился самый важный для меня человек, это мой брат Женя. С тех пор я не могу расстаться с фотоаппаратом. Больше всего я люблю фотографировать людей. Мне нравится наблюдать за ними, за их поведением,  реакциями и эмоциями. Я почти везде ношу с собой свой небольшой фотоаппарат, пусть не такой крутой и профессиональный, зато люди не боятся объектива, и фотографировать порой получается совершенно незаметно. 
Зимняя сказка
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Волшебница зима
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На прогулке
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Если спросить иностранца, как он представляет Россию, то наверняка человек первым делом скажет о бескрайних снежных просторах. И действительно, зимой снега у нас хоть отбавляй . Мы настолько привыкли к белому хрустящему насту под ногами ,что не задумываемся, сколько загадок и тайн скрывает в себе этот вид атмосферных осадков. Что же, попробуем ликвидировать проблемы в наших знаниях.                                      Все цвета радуги
Хотя слово «снег» у нас обычно ассоциируется с белым цветом ,на самом деле снежная палитра куда богаче ,чем мы можем себе представить.   

Путешественники ,побывавшие в горах Сьерра-Невада(Калифорния ,США) ,рассказывают об удивительном снеге розового цвета ,который на вкус и запах как настоящий арбуз .Учёные смогли выяснить ,что придает снегу такие необычные свойства .Оказалось ,в калифорнийских горах очень много водорослей из рода хламидомонады снежной ,которые содержат красный пигмент и придают снегу нежно-розовый или кроваво-красный цвет. Происходит это «чудо»так:когда солнце начинает нагревать снег ,водоросли ,до этого словно замершие в зимней спячке ,оживают .Идеальная температура для хламидомонады-0 С ,при ней она начинает цвести.Тогда-то и приобретает снег красноватый цвет.Но жизнь этой диковинной водоросли недолговечна.4 градуса тепла смертельны для этого растения.Но розовый не единственный оттенок ,которым может обладать снег.В той же Калифорнии в 1955 году случилось невероятное атмосферное явление: с неба падали зелёные снежинки ,светившиеся словно фосфор.Окончилось это чудо весьма печально-люди ,отважившиеся попробовать странный снег на язык ,очень быстро умерли.Тем ,кто просто поиграл в снежки ,»повезло» больше – они отделались сильным зудом и сыпью.
Однако в большинстве случаев разноцветный снег не опасен .По словам метеорологов , цвет снежинкам придает пыль ,тем или иным образом попавшая в снеговые тучи.Палитра может быть самой разнообразной:серой ,желтой ,багровой и даже чёрной.Например ,в 1892 году на Украине выпал чёрный снег.Очевидцы того времени рассказывали:»Тучи тёмной земляной пыли наполнили морозный воздух ,перемешиваясь со снегом, занося сады и деревья, железнодорожные полустанки и дороги».

        В феврале 2007 года жители южных районов Западной Сибири были немало удивлёны оранжевым и желтым снегом.Лаборанты  анализы показали, что разноцветные осадки прилетели в Россию из степей Казахстана. Но Центральная Азия не единственный  поставщик краски  в русские снега.В марте 2010 года Ставропольский и Краснодарский край  накрыл  снегопад розового и коричневого цвета, который добрался до этих мест аж из самой Сахары! 
                                                                            Страницу подготовила: Плиткина Юлия.


Новогодние балы и утренники в МОАУ «Ветлянская СОШ» состоятся:

28 декабря в 19:00 в старших классах (с 8 по 11 класс)

«Путешествие Деда Мороза по странам мира»

29 декабря в 16:00 в средних классах (с 5 по 7 класс)

«Приключение Деда Мороза и Снегурочки» 

29 декабря в 10:00;12:00 в младших классах (с 1 по 4 класс) 
Уходит старый год
Уходит без возврата,
Уходит нить забот,
Которых нам не надо
И канет в лету то,
Что было нам желанным,
Кто был влюблен и был любим.
Негаданно - нежданно,
Уходят имена,
Мгновенья, взгляды, песни
Уходят времена.
Где было так чудесно!
Прощай же, Старый год,
Прощай, не до свиданья
Идет к нам Новый год
И дарит обещанья!
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