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Все дальше и дальше от нас грозовые годы Великой Отечественной войны. Я принадлежу к поколению, которое не испытало на себе ни ужасов прошедших войн, ни других глобальных потрясений. Об уходящих все дальше и дальше годах войны я знаю по фильмам, по книгам и по рассказам тех, кто пропустил через свое сердце эти безмерно тяжелые годы. 
Мы- поколение 21 века- знаем о подвиге наших предков не понаслышке, ведь нет в нашей стране такой семьи,  которую не коснулась бы война, где бы ни чтили память о погибших. 

Я о войне знаю непосредственно из рассказов моей прабабушки Апуовой Надежды Яковлевны. ( в девичестве Глухих). В эту страшную войну воевали и мои прадедушка и прабабушка. Моя прабабушка родом из Красноярского края, семьи железнодорожного рабочего. В 1941 году началась война, в это время она училась в 8 классе. Все учителя ушли на фронт, поэтому, не успев сдать экзамены, она пошла работать стрелочницей  на железную дорогу. А в августе 1943 года ее призвали на фронт. Там, в числе новобранцев, прошла медкомиссию и была направлена в Красноярск. Ей выдали военную форму, зачислили в военно-эксплуатационное отделение № 44. А через двое суток отправили в дорогу, теперь уже  обеспечив кирзовыми сапогами и зимней одеждой . Из Куйбышева повезли на Украину, в Черниговскую область, восстанавливать станции и железные пути: носили рельсы, шпалы, песок, ставили станционные фонари и семафоры, принимали и отправляли скорые поезда с фронта и на фронт. Бригаду постоянно перебрасывали ближе  к фронту. Однажды они остановились на станции. Шли беспрерывные бомбежки. Они боялись оставаться в поезде на ночь, и им сказали, что на станции есть пустое здание, в котором можно поспать. Ночь была неспокойной, все время бомбили самолеты. Ночью поезд был взорван фашистскими бомбардировщиками. Они были рады, что остались в живых. Линия фронта отодвигалась. 1944 год наша прабабушка встретила в Белоруссии, в Хмельницкой области, продолжая восстанавливать мосты  и провожая поезда. Нередко пролетали фашистские самолеты и бомбили мост, напрочь уничтожая их труд. И тогда они снова принимались за работу.  Через три месяца перебросили в город Брест, а оттуда в Чехословакию. Там в 1945 году Надежда встретила Победу.  Вот так вспоминала она этот день: « Мы работали в четырех километрах  от Праги, ремонтировали дорогу. Нам объявили, что война кончилась. Победа! Мы плакали, радовались, обнимались, собирались домой. Но нам пришлось ждать приказа до сентября, потому что на восток шли военные поезда. Шла война с Японией. В августе 1945 года нас отправили в Красноярск, где расформировали и отправили по домам». Слушая рассказы своей прабабушки, я всегда вспоминала  поэтессу Юлию  Друнину . Это им она посвятила свои строки:
Я ушла из детства
В грязные теплушки,
В эшелон пехоты,
В санитарный взвод.

Дальние разрывы
слушал и не слушал
Ко всему привыкший сорок первый год.

Я пришла из школы

В блиндажи сырые.

От Прекрасной Дамы –
В «мать» и «перемать».

Потому что имя ближе, чем Россия

Не могла сыскать.

Своего прадедушку Апуова  Тулегена я совсем не знаю, потому что он умер до моего рождения. Полученные на фронте ранения и контузии сказались после войны, и он умер рано. Но о нем всегда нам рассказывала наша прабабушка, и мы много о нем узнали. До войны он призывался на службу, отслужил 3 года в Новосибирске, в кавалерии. Домой вернулся в 1941 году, а тут война… Его призвали на фронт в первых числах войны, попал он под Москву. Он перевозил раненых солдат на лошадях в госпиталь. Когда фашистские самолеты бомбили станцию Морозово, снаряд попал прямо в его повозку и тяжело ранил его. В течение восьми месяцев он лечился в госпитале в Новосибирске, после лечения обратно вернулся на фронт. В Белоруссии он попал в немецкий плен , увезли его в Югославию, где ему пришлось вместе с тысячью  других военнопленных работать на тяжелых работах. До конца войны пришлось ему испытать все тяготы плена, пока советские солдаты не освободили Югославию. Но радость освобождения была короткой, потому что сразу же их, заключенных, отправили в Сибирь. Там ему пришлось работать на шахте в с. Чернигово, под землей он работал крепильщиком до 1947 года. Затем их вывезли, в комендатуре выдали паспорта и предложили работать в разведэкспедиции для военной промышленности. Там мой прадед и встретил нашу прабабушку Надежду Яковлевну. Они поженились и вернулись вместе в родную  Ветлянку. Здесь родились и выросли их дети, внуки, правнуки. Здесь долгие годы они работали : прадед -животноводом, прабабушка- дояркой.
Нам , к сожалению, не довелось увидеть прадеда. Он умер рано, в 1978 году. Тяжелые ранения не давали ему покоя, и он долго болел. А вот прабабушку свою мы очень любили, она вырастила не только нашу маму, но и нас, своих правнуков. Она очень хотела встретить   60-летие Победы, но, к сожалению, 13 февраля 2005 года ее не стало.
В День Победы мы обязательно пойдем на могилы наших прадеда и прабабушки, чтобы положить цветы, чтобы мысленно сказать им спасибо за то, что они жили, за то, что так любили друг друга, за то, что вместе со всеми в 1941 году встали на защиту своей страны..
Светлая память всем тем, кто сражался на войне против немецких  захватчиков и не дожил до этих светлых дней, а живым ветеранам почёт и уважение. Их подвиг никогда не должен быть забыт. Они имеют право жить достойно и счастливо.   
